CONJUNTO DE ARRASTRE DE NUESTRA MOTO
Pocas veces nos paramos a revisar el estado de nuestro conjunto  de arrastre, que entendemos por este nombre pues bien este conjunto esta formado por la cadena, la corona trasera y el piñón.

Para un correcto funcionamiento deberemos tener un buen mantenimiento de todos estos elementos, para lo cual después de lavar la moto deberemos limpiarlos bien con gasolina y una brocha o desengrasante, para luego aclarar con agua y soplarlo con aire a presión, el engrase deberá ser preferiblemente con aceite lubricante, aconsejo sea aceite para armas que se encuentra en cualquier armería  y es barata ,ya que este aceite a parte de lubricar, es detergente y limpia a su vez, la daremos siempre por dentro de la cadena, nunca por fuera para que no salpique, preferiblemente con un pincel, esto nos llevara un poquillo de tiempo pero nuestra cadena no lo agradecerá con lo que el cambio de ella se estirara bastante, lo que en momentos de crisis también se agradece. En el mercado existen grasas con teflón que quedan de color blanco cuando se dan en la cadena, pues bien estas grasas no son recomendables para las motos de campo ya que lo que hacen es que se pegue el polvo, barro y toda clase de suciedad en la cadena y lo que en un principio lubrica luego acaba por hacer el efecto contrario y hace de lija con tanta suciedad pegada, además que es bastante difícil de limpiar, estas grasas son aconsejables para las motos de carretera que no cogen tanta suciedad y lo que importa es dar el aceite y a parte de lubricar no manche la moto, de hay lo del teflón que actúa de adhesivo.

Si alguna vez por falta de tiempo nuestra cadena queda sin limpiar y se ha mojado, intentaremos secarla pero si se ha oxidado, un truco que funciona muy bien es quitarla y meterla en una garrafa con gasolina y anticongelante , la agitamos varias veces y la dejamos varias horas en esa  “pócima” cuando la saquemos veremos el resultado, después secar , ponerla y engrasar.

Para saber si nuestra cadena pide el cambio veremos como cada vez tendremos que tirar más de ella con las excéntricas que hay en el eje de la rueda trasera hasta el punto que nos quedaremos ya sin recorrido, de hay que de vez en cuando comprobemos la tensión de la cadena mirando el tenso,r que tendrá que estar separado del basculante en torno a dos centímetros, un dedo, si no pues habrá que  tensar,  y como tensamos:

Aflojamos los tornillos del eje de la rueda trasera y hacemos girar las excéntricas hasta que el tensor quede a esa medida, tenemos  que fijarnos de que las excéntricas de un lado y otro queden a la misma altura para lo que tienen varias marcas, después de eso apretamos los tornillos y ya esta la cadena tensa, esto hará sea difícil se nos salga. 
Llegara un momento ya no podamos tirar más de las excéntricas lo que debemos hacer es comprobar la cadena como lo hacemos:

Quitamos la cadena de la moto, soltando el clip que trae para su unión,( ¡ojo¡ ese clip siempre tiene  que mirar hacia detrás para que no se salga con el roce o algún golpe) cogemos  la  cadena y la colocamos de lado (ver foto) en el suelo o una mesa  y vemos el arco que hace si el arco es muy pronunciado esta claro el remedio pasa por cambiarla ya que el cortar un eslabón como hay gente que hace no nos va a quitar la holgura entre la corona, el piñón y la cadena, aunque pueda mantener la tensión.
Aquí tenéis una foto de una cadena para cambiar.
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Otro sitio donde nos fijaremos será en la corona en como encajan los dientes con la cadena cuando hay mucha separación al acelerar la moto los dientes suelen coger forma y empiezan a mirar hacia adelante, además de empezar a afilarse,  podéis verlo en esta foto.
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Por último comprobaremos el piñón que sale del motor por lo general si la corona y la cadena están desgastados este también lo estará, también los dientes miraran hacia adelante.
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Es importante que cambiemos todo el e conjunto a  la vez ya que cambiar solo la cadena y dejar el piñón y la corona hará que esta se degenere mucho antes, ósea que no seáis tacaños y por unos 90 € cambiar todo el conjunto, si no queréis cambiar la relación de marcha de vuestra moto deberéis poner la corona y el piñón con el mismo número de dientes que lleváis.
El tener una moto con un conjunto de arrastre en mal estado puede provocar que la cadena se salga, se parta y se lleve por delante el volante magnético o la carcasa del cárter, además de que al tener holgura en él, al dar un acelerón pueda provocar daños hasta en la propia caja de cambios y el motor, por eso no os lo toméis a broma y hacer un poquito de mantenimiento  que eso también  viene bien.

